



# 逆向而行 坚守岗位 他们默默付出 只为平安守候

一场来势凶猛的病毒突然暴发,面对新冠肺炎疫情,全国上下吹响集结号。许许多多的人逆向而行,众志成城与疫情作战。“疫情无情人有情”,在各行各业中,也有许多平凡却不普通的战“疫”人在这场没有硝烟的阻击战中,用自己的担当、无畏和坚守向疫情宣战,和疫情决战。让我们为所有疫情患者祈福的同时,也向这些普通人致敬。郑报全媒体记者 谢宽

## 快一分送达,早一分安心 “战”疫之下,快递小哥送民生

李喜民是一名快递小哥,加入快递行业将近5年,同样,他也是两个孩子的爸爸。今年春节,他不仅没能跟孩子们吃上一顿热腾腾的年夜饭,而且时时刻刻坚守在自己的岗位上。

“从大年初二开始,街上的超市纷纷停业,大家都开始在网络上囤货,我们的订单量成倍增长,泡面、大米、粮油、生鲜激增,泡面都是几箱几箱买,大米都是几十斤下单。每天早上7点钟出门,常常晚上7点才能回到家,平日里需要4个人才能完成配送的区域,疫情期间需要我一个人配送。”

李喜民回忆,有一次去送货,一个大姐很感激地说:“幸好还有你们来送货,不然我们连吃的都没有了。”他在听到这句话后,觉得再累也是

值得的。

他说:“当每个人都在家里不能出来的时候,外卖员的意义就和以前不一样了,每送一份餐,可能都是在为抗击疫情做贡献。我在当快递小哥之前,是一名军人,我的爱人是一名护士,我觉得我有责任也有义务站出来,帮大家做一点力所能及的事情。”

李喜民说,为了保障骑手们的配送安全,公司推出了“无接触配送”服务,送餐的时候基本不会与用户接触,也最大限度保障了骑手的安全。疫情送餐,他遇到过不少暖心的事,“例如我在给很多市民送餐的时候,有好心的市民会特地送我一些口罩,他们会短信和电话跟我说,叫我注意安全,我很感谢他们”。



快递小哥在城市中奔忙,为大家送去生活物资 郑报全媒体记者 王秀清 图

## 防止废弃口罩造成二次传播污染 90后年轻人用行动践行初心使命



细心认真,确保废旧口罩不外流 郑报全媒体记者 谢宽 图

他们没有电视上一线医护人员救死扶伤的镜头,也没有公安民警出征前的洪亮口号,面对突如其来的疫情,他们早早放弃了春节与家人团聚的机会,投入到垃圾分类整治一线,切断病毒来源、抗击疫情坚守在自己的岗位。

杨帆,是郑州市中原区垃圾分类办一名90后入党积极分子。从大年初一开始上岗工作以来,在每天的督查工作中,始终冲在最前面,对废弃口罩专用桶进行检查,确保废旧口罩不外流。他说:“经污染和废弃的口罩里面可能残留细菌和病毒,如果没有得到及时消杀、安全地处理,会产生更大危害。我是一名入党积极分子,志愿加入中国共产

党,生活中更加按照党员的标准要求自己。面对疫情,积极投入到这场没有硝烟的战斗中去,才能真正地践行承诺、实现担当。”

在杨帆的背后,有太多这样90后的年轻人扮演着抗击疫情、坚守岗位的角色。据中原区城管局分类办主任白雪介绍,在垃圾分类办工作人员的共同努力下,中原区的废弃口罩专用桶已经覆盖了全区14个街道的居民小区、323家公共机构及26个集贸市场和专业市场。截至目前,中原区共设置废弃口罩回收专用桶1000余个,收集废弃口罩6000多斤约60万只,有效地防止废弃口罩造成病毒的二次传播污染。

## 坚守岗位守护百姓健康 他们用行动诠释药店人的责任与担当

新冠肺炎疫情发生以来,在一排排大门紧闭的店面中间,药店成为为数不多开门营业的单位,坚持日常营业成为一件值得赞赏的事情。药店里,他们值守岗位,充当先锋,冒着风险为前来买药的顾客测量体温,登记信息,提供健康咨询和帮助;店里人手不够,他们十几个小时连轴转,有时一天下来都吃不上一顿热乎饭;防护物资紧缺,不少人买不到口罩、消毒液,有时会控制不住情绪,说不合适的话,他们都大度地报以耐心和微笑……面对疫情,他们毅然选择履行责任,默默坚守在自

己的岗位上,因为在他们的心底,有一份使命在召唤。

“说实话,在刚收到公司通知时,我内心是纠结的,幸运的是,家人非常理解,无形中给了我一股力量。”大年三十那天,张仲景大药房郑州六院店员工刘培培的儿子得了带状疱疹高烧不退,她丈夫在外地,家里只有一个70多岁的公公,平时还需要她来照顾。但这时候,她只能狠下心把生病的孩子交给老人,坚守岗位。

“店里人手紧,而且当时店长4岁的儿子感冒几天了,她都在坚持,我也不能离开!”刘培培坦言,“我们是药店人,

这是我们的责任。”

据了解,疫情发生以来,还有很多药店同张仲景大药房一样克服重重困难,坚持营业。除了正常提供医药物资外,药店还成为重要的疫情防控阵地。通过测量体温、销售登记等方式,药店发挥着疫情防控的早期监测作用,成为疫情摸排的重要场所。多一道筛查关,就加一层安全网。目前,全国有40多万家药店,就是40多万个哨点,上百万名店员就是上百万名“哨兵”,他们日夜值守,履职尽责,为打赢这场疫情防控阻击战贡献应有的力量。

## 保障出行,安全在心 网络出租车用车轮担当抗疫责任

疫情当前使命在肩,几百名享道出行网约车司机师傅坚守出行一线,加入到市民的基础出行保障中。周文俊师傅便是其中光荣的一名。热心的周文俊自费购买了大量的口罩,遇到没有戴口罩的乘客都会赠送给乘客几个,并且向乘客讲解疫情防护知识。在疫情期间,周文俊师傅多次接送医院的医生、护士等一线战士。

1月30日下午,在康平路张仲景大药房,有一个女护士骑电动车去药店取多箱药品。电动车放不下,于是她叫到周师傅的车。她跟周师傅商量,她骑电动车带路,让周师傅在后面帮她拉药。

“因为平台规定,在车上没有乘客的情况下禁止运送货物。”周文俊介绍,“不过那种情况比较特殊,都是病人急需的药物。我拨打客服

电话协调之后,就帮助她一起搬装药物上车,女孩骑电动车在前面带路,我在后面跟着,一起把药品顺利送至目的地。”

周师傅说:“这次疫情不是小事,尤其是作为交通出行的一分子,肩头担的是作为一名网约车司机的责任,更应该做好为市民提供安全可靠的出行保障。这是对自己负责,也是对社会负责。”